云南能源投资股份有限公司

关于红河能投天然气产业发展有限公司建设开远-蒙自支线天然气 管道工程项目的公告

本公司及董事会全体成员保证信息披露内容的真实、准确、完整,没有虚 假记载、误导性陈述或重大遗漏。

一、投资项目概述

2017年8月2日,云南能源投资股份有限公司(以下简称"公司")董事 会 2017 年第五次临时会议以 9 票同意, 0 票反对, 0 票弃权, 通过了《关于红河 能投天然气产业发展有限公司建设开远-蒙自支线天然气管道工程项目的议案》。 为实现公司天然气业务布局的逐步深入,推动公司天然气业务的持续健康发展, 同意红河能投天然气产业发展有限公司建设开远-蒙自支线天然气管道工程项 目,项目总投资32959万元。该项目投资不涉及关联交易。

本次投资事项在公司董事会批准权限内,不需提交股东大会审批。

二、投资主体介绍

红河能投天然气产业发展有限公司是公司全资子公司云南省天然气有限公 司(以下简称"天然气公司")的全资子公司,其基本情况如下:

名称: 红河能投天然气产业发展有限公司

类型:有限责任公司(非自然人投资或控股的法人独资)

住所:云南省红河州蒙自市毓秀路湖畔花园二期

法定代表人: 王显军

注册资本: 贰亿元整

成立日期: 2016年09月21日

统一社会信用代码: 91532500MA6K7N4E7D

经营范围: 天然气的销售、运营: 天然气项目咨询和工程建设: 设备、物资

的采购、销售(依法须经批准的项目,经相关部门批准后方可开展经营活动)

三、投资项目的基本情况

(一) 工程概况

本工程线路分为一条干线和一条支线。干线起于泸西-弥勒-开远支线开远分输清管站,经大黑能分输清管站,止于红河州蒙自市与文山州文山市交界处,干线线路长度约为63.75km,整体呈由西北往东南走向,途经红河州开远市、蒙自市2个县级市;支线为大黑能分输清管站至蒙自末站,线路长度约为21.32km,位于蒙自市境内。

项目线路总长 85.07km, 全线管径 406.4mm, 设计压力 6.3MPa, 设计输量 4.86亿方/年,沿线新建 2座站场(蒙自末站、大黑能清管站),2座监视阀室(开远市驻马哨 1#阀室、蒙自市鸣鹜镇 2#阀室)。本工程穿越 G8011 开河高速 3次,穿越鸡羊高速 1次,穿越 G323 国道 1次,穿越滇越铁路 3次,无大中型河流穿越。

(二) 前期工作情况

天然气公司于 2014 年 10 月 16 日取得《红河州发改委关于开展开远-蒙自支线天然气管道工程项目前期工作的复函》(红发改能源(2014)672 号),并于 2015 年 10 月 20 日取得《云南省发改委关于支持玉溪-峨山-化念等天然气支线管道项目建设的通知》(云发改办能源〔2015〕414 号);2015 年 10 月,天然气公司分别在开远市、蒙自市取得开远-蒙自支线项目控制性工程投资备案证;2017 年 1 月 11 日,天然气公司取得《云南省发改委关于开远-蒙自支线天然气管道工程项目核准的批复》(云发改能源〔2017〕47 号),项目业主为红河能投天然气产业发展有限公司(以下简称"红河公司");项目已完成可研编制及内审;目前正在开展项目农转征用地及土地征用报批工作。

(三)投资估算及资金来源

本工程项目总投资 32959 万元,其中建设投资 32320 万元,建设期利息 554 万元,铺底流动资金 85 万元。所需资金由红河能投天然气产业发展有限公司自有或自筹解决。

(四) 财务评价

本项目建设期1年,管线运营期30年,计算期共31年,当管输费为0.324

元/方(不含税)时,项目的税后内部收益率为8.95%,项目静态回收期为11.92年(含1年建设期)。

四、项目建设的目的和意义及对公司的影响

- (一)伴随着国家对于天然气管输及销售体制的改革、云南"五网"建设的大力推进、省级天然气平台的战略推进,依托陆良支线、泸西-弥勒-开远支线、开远-蒙自支线项目优势,通过抢抓机遇、大力宣传,积极开拓下游市场,并为后续管线的建设打好基础,有利于扩展省内天然气市场的发展空间,实现公司天然气业务布局的逐步深入,推动公司天然气业务的持续健康发展,同时也有利于助力云南省争当生态文明建设排头兵,推进云南绿色化发展。
- (二)弥勒段、蒙自段沿线下载气量较高,其用气量占据了经开分输站-陆良-蒙自段的 49%(工业用户主要有弥勒红河卷烟厂,开远解化厂,蒙自矿业、铅业、铜业,同时红河公司拟在开远末站附近修建 1 座应急气源储备库为管道未辐射的地区供应气源并起到应急调峰的作用),这对整个项目的经济性评价具有较强的支撑性(能通过"以高补低"的方式拉动曲靖-红河-文山支线项目整体内部收益),尽早的修建开远-蒙自支线,将有助于红河州、文山州下游市场的抢占。
- (三) 泸西-弥勒-开远支线、开远-蒙自支线项目的实施,是进一步落实与 文山-砚山支线协同引入广西海外气源及其他管道气源的重要抓手,为今后广西 中石化外购 LNG 气化反输云南提供可能,避免了中石油"缅气"单气源的制约, 并增强云南省的用气可靠性、稳定性,符合云南省用气多气源保障的战略需要。

五、项目投资的主要风险分析

(一) 气源风险

开远-蒙自支线天然气管道的主供气源为中缅天然气管道所输送的缅甸天然气,本工程从上游泸西-弥勒-开远支线管道的开远分输清管站接气,泸西-弥勒-开远支线也在同时推进,建设方同为红河能投天然气产业发展有限公司。中缅天然气管道在瑞丽的入境气量约为 100 亿方/年,根据中石油对外签订的购销协议,将稳定供气 18 年。同时中石油在缅甸及孟加拉湾等地区还有较多的可替代资源,且从 2013 年起,中卫-贵阳联络线的天然气可注入中缅天然气管道,注入气量为60-70 亿方/年。远期,可通过文山-砚山支线、开远-蒙自支线和泸西-弥勒-开

远支线从广西中石化外购的"海气"(外购 LNG)气化反输云南。

能投集团已与中石油西南管道销售分公司签订了战略合作协议,建立了良好的合作机制,得到其管道开口和气源支持。同时,天然气公司已和中石油西南管道销售分公司于 2014 年签订了中缅天然气购销意向书,因此,开远-蒙自支线在气源保障方面风险较小。

(二) 市场风险

本支线设计输量为 4.86 亿方/年,下游为开远市、蒙自市的民用和工业用户供气,远期辐射文山州。

天然气公司于2015年5月30日与蒙自矿业有限公司签订了天然气购销意向书,双方就蒙自矿压有限公司用气达成了优先供气意向。根据市场调研,预计到2025年,蒙自市蒙自矿业、铅业、铜业用气量达到6000万方/年。

红河公司拟在弥勒市工业园区新建一座 LNG 应急气源储备库,天然气处理规模 25 万方/天,年天然气需求量约为 9000 万方。

综上所述,本支线具有良好的市场需求支撑,市场风险较小。

(三)安全运营风险

红河公司将采取各种有力措施,控制管道建设与投产运营中存在的各种安全风险:

- 1. 按照项目实际完善并严格执行 NOSA 安健环管理体系。
- 2. 完善长输管道的巡检制度及保护措施制度,设立管道保护中心,建立管道巡回检查制度。
- 3. 充分考虑管道施工的可操作性,选择有利地形,避开天然及人工障碍物。 管线附近修建便于巡线人员和管道检测人员行走的便道。
 - 4. 管线采用外防腐, 并外加强制电流阴极保护对管道进行腐蚀控制。
- 5. 针对管道经过地区进行专项水工保护设计,特别是山区。为保证管道安全运营,防止管道在汛期因受水流冲刷而产生裸管、悬空、褶皱甚至爆裂等现象,加强管道周边地区的水工保护尤为重要。
- 6. 严格按照《石油天然气工程设计防火规范》(GB 50183-2004)、《石油化工企业设计防火规范》(GB 50160-2008)等规范的条件确定防火、防爆等级,并按确定的等级,采取相应防护措施。



- 7. 应按《爆炸和火灾危险环境电力装置设计规范》(GB 50058-1992)的要求选择防爆电器设备,安装防雷、防静电设施;在站场天然气易泄漏处,设可燃气体报警器,且报警信号接到 SCADA 控制系统。
- 8. 运营期间,加强管道运行管理,做好沿线的巡线工作,对受到破坏的管道进行及时处理,定期进行智能清管,检测管道有效壁厚、变形、防腐层和阴极保护情况。

综上所述, 开远-蒙自支线项目整体运营风险较低、可控。

六、备查文件

- 1、公司董事会2017年第五次临时会议决议。
- 2、开远-蒙自支线天然气管道工程项目可行性研究报告。 特此公告。

云南能源投资股份有限公司董事会 2017年8月3日